

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 119 (1609). | Среда, 4 ноября 1942 г. | Цена 5 коп.

Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и страдания Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжая фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выполнили свои обязательства до сдачи

сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему зерна и сдаче сельхозпродуктов государству — не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тяговая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины — днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства колхозника, едино-

личника, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовки, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вспашка зяби велась темпами весеннего сева и план подъема зяби был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах расквачкой в развешивании обработки льна и конопля и сдаче льнопенькопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно во-время обработать и сдать государству. Помните, что на стлещах и в обработке лен родится вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и свести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпку семян к весеннему севу откладывали до весны. Нужно не медленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на вспашке зяби и молотье.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком облсовета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все как один, работать по фронтовому, с честью выполнять свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ. Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 НОЯБРЯ

В течение 1 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 25 по 31 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 202 немецких самолета. Наши потери за это же время — 128 самолетов.

За 31 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 50 автомашин с войсками и грузами; 3 прожектора, взорвано 7 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На отдельных участках наши части предприняли контратаки и несколько продвинулись вперед. Утром в районе заводов полк немецкой пехоты после артиллерийской и авиационной подготовки перешел в наступление. Бой длился три часа. Советские войска отбросили понесшего большие потери противника на исходные рубежи. Не дав врагу опомниться, наши бойцы перешли в контратаку и заняли несколько опорных пунктов противника. В южном секторе обороны города Нская часть овладела первой линией немецких окопов. В ходе этих боев уничтожено более 700 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии, минометов и авиации рассеяно и частью истреблено до двух полков немецкой пехоты, уничтожено 8 танков, 20 автомашин, 4 артиллерийских и 6 минометных батарей противника. Нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Группа разведчиков Нского подразделения незаметно подобралась к вражеским дзотам и забросала их гранатами. Уничтожено 3 пулемета и 35 гитлеровцев. На другом участке снайперами Нской части истреблено 80 немецких солдат и офицеров.

В районе Нальчика наши части вели тяжелые оборонительные бои. Бойцы Нской части уничтожили 370 гитлеровцев и подбили 2 немецких танка. На другом участке противнику удалось вклиниться в нашу оборону. Наши части после упорных боев, в ходе которых нанесли врагу боль-

шие потери, отошли на новые позиции.

Северо-восточнее Туапсе бойцы Нской части заняли высоту, имеющую важное значение. В боях за высоту уничтожено до 300 солдат и офицеров противника, захвачено 2 немецких орудия, 10 станковых пулеметов, 50 автоматов, много винтовок, 4 радиостанции, 7 автомашин и 2 боевых знамени. На другом участке гитлеровцы силою свыше батальона пехоты атаковали наши позиции, но были отброшены заградительным огнем.

В районе Новороссийска группа моряков-разведчиков совершила вылазку в тыл противника. Наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев, уничтожили 6 пулеметных точек и склады боеприпасов и продовольствия. Снайпер Нской части тов. Слепенко за последнее время истребил 49 немецких солдат и офицеров, тов. Гончаренко — 19 и тов. Филичкин уничтожил 25 гитлеровцев.

На одном из участков Северо-Западного фронта семь немецких танков атаковали наши позиции. Бронейщики — казахи тт. Шургей Малаев, Джюев Ахмедзянов и Карк Байзаков бесстрашно встретили врага. Когда первый немецкий танк подошел к окопу бронейщиков на расстоянии в 100 метров, они открыли огонь. Советские патриоты тт. Малаев, Ахмедзянов и Байзаков один за другим уничтожили 5 немецких танков. Шестой танк приблизился к окопу. Карк Байзаков схватил гранату, но не успел ее бросить. Вражеский танк раздавил гусеницами трех отважных героев. Весть о героической смерти трех бойцов-казахов быстро облетела Нскую часть. Советские воины поклялись еще беспощаднее мстить гитлеровцам. В тот же день бронейщики Прокопий Селезнев и Мавлин Августбаев подбили и сожгли 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в течение месяца пустил под откос 5 железнодорожных эшелонов противника. В результате крушений уничтожено 5 паровозов, 87 вагонов и 39 платформ с вооружением и боеприпасами. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. На минах, установленных партизанами, подорвалось 9 вражеских автомашин.

На одной из главных улиц гор Лилль (Франция) французские патриоты бросили гранату в группу немецких офицеров. Три гитлеровца были убиты. Немецкие оккупационные власти произвели в городе аресты, но задержать виновных им не удалось.

Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Ответ порецких колхозников

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму» горячо одобрили призыв обкома партии и облисполкома — встретить 25-ю годовщину Великой Октябрьской революции новыми производственными успехами.

Порцкий колхоз — один из передовых колхозов нашего района, он в сжатые сроки провел уборку урожая, еще в сентябре закончил молотбу, перевыполнил план сева озимых. Колхоз полностью и досрочно рассчитался с государством по сдаче зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц, шерсти.

Успешно завершив сельскохозяйственный год, колхозники сейчас готовятся к весеннему севу. План подсема зяби выполнен на 110 процентов. Семена засыпаны полностью. Скоту подготовлена теплая и сытая зимовка.

На состоявшемся собрании, посвященном обсуждению письма обкома ВКП(б) и облисполкома, выступали колхозники. В своих выступлениях они выражали готовность всемерно помогать фронту, Красной Армии.

Председатель колхоза Григо-

рий Иванович Вдовин сказал: «Приближается славная 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Эту годовщину Октября мы должны встретить достойно и взять на себя дополнительные обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании».

Участники собрания единодушно поддержали предложение председателя колхоза. В принятом решении собрания говорится: «В подарок славным защитникам родины к 25-й годовщине Октября выделить 35 килограммов мяса, 15 кг сливочного масла».

Пусть этот скромный подарок еще более воодушевит наших славных красных воинов на новые боевые подвиги в борьбе с фашистским зверем.

Героическим труженикам Ленинграда, вырабатывающим вооружение и боеприпасы для Красной Армии, послать в подарок к Октябрю 30 килограммов мяса, 150 кг. картофеля, 3 центнера пшеничной муки.

Проедем предоктябрьские дни в напряженном труде, за стахановской работой.

А. Авдеева.

Навстречу славной годовщине

Областной комитет партии и исполком областного Совета депутатов трудящихся призывают организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского социалистического соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины — днями самой кипучей и напряженной работы.

Молодежь нашего колхоза делом отвечает на призыв обкома ВКП(б) и облисполкома. На сегодня нами подведены итоги социалистического соревнования. Предоктябрьское обязательство — выполнить план по подсема зяби к 25-й годовщине Октября, — выполнено досрочно. Зябь вспахана еще 31 октября. Молодые пахари Николай Морозов, Александр Рубцов и другие ежедневно нормы на вспашке зяби только перевыполняли.

А для того, чтобы оставшиеся дни до Октября были днями напряженной работы, молодежь решила вспахать зяби несколько гектаров сверх плана.

Стахановский труд по завершению сельскохозяйственных работ мы сочетаем с досрочным выполнением обязательств перед государством. Наш колхоз полностью выполнил все госзадания.

Славную годовщину Октября мы встречаем завершением всего цикла сельскохозяйственных работ и полным выполнением государственных планов заготовок сельхозпродуктов.

Председатель колхоза «Красный серп» Климачев.

Лучшие продукты питания — ленинградцам

Колхозы района готовят подарки героическим ленинградцам, которые, несмотря на тяжёлую обстановку, созданную войной, бесперебойно готовят оружие и боеприпасы для Красной Армии.

Из «Красного штурмовика» поступило в районную комиссию по отправке продуктов питания ленинградцам: 240 кг муки, 20 кг мяса, 5 кг масла, 5 кг меда, 156 кг капусты; из колхоза имени Сталина — 400 кг. муки, 36 кг. мяса, 6 кг масла.

Таких примеров можно привести десятки.

Нет ни одного колхоза в районе, который бы не готовил ленинградцам подарки к 25-й годовщине Октября.

В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кучевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

Летчик — истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик «Ю 88».

Фото Я. Давидзена.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором — общественником аэроклуба.

Наш ответ на призыв обкома ВКП(б) и облисполкома

— Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность, — говорится в письме обкома и облисполкома ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области.

Наш ответ на призыв обкома ВКП(б) и облисполкома: дадим стране и фронту больше животноводческой продукции. А для того, чтобы выполнить свое обязательство, чтобы

добиться высокой продуктивности скота, мы полностью подготовились к зимовке: телятник утеплен, корма имеются в достаточном количестве.

За 1941 и 1942 г.г. мы сохранили всех телят, за которыми ухаживали. Весь молодняк хорошей упитанности.

Включившись во Всесоюзное соревнование животноводов, мы стали работать еще лучше. Мы твердо уверены, что в социалистическом соревновании займем одно из первых мест среди работников животноводства нашего района.

Совхоз «Равенство», старшая телятница Тараканова, телятница Кузнецова.

Действующая армия.

Н-ский Краснознаменный дивизион бронепоездов в последних огневых налетах уничтожил 15 вражеских бипланов, свыше 500 гитлеровцев, одну минометную батарею, подбил и сбил 2 фашистских самолета. Недавно один из бронепоездов дивизиона встретился с немецким бронепоездом и после короткой дуэли обратил его в бегство.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Отличный пулеметчик — комсомолец А. А. Кривошеинко в башне бронепоезда.

Октябрьские подарки фронтовикам

Ежедневно в районный центр из колхозов прибывают аккуратно упакованные ящики. Это колхозники приготовили октябрьские подарки для бойцов родной Красной Армии. В посылках копченые окорока, вино, табак, сдоба и другие лучшие продукты питания и теплые вещи.

Эти факты говорят за то, что колхозное крестьянство старается сделать все, чтобы дать поддержку героическому фронту, что работники сельского хозяйства, перестроив свою работу на военный лад, бесперебойно снабжают фронт продовольствием.

На днях из колхозов Зеленогорского сельсовета поступило более 60 килограммов лучшего мяса, несколько килограммов сливочного масла.

Сданы в районную комиссию теплые вещи: меховые полушубки, валенки, носки и перчатки.

Б. Шеклов.

Своевременно вручить лотерейные билеты каждому подписчику

15 ноября 1942 года будет проводиться тираж выигрышей по второй денежно-вещевой лотереи.

В оставшиеся до тиража дни все организации должны получить в райсберкассе лотерейные билеты и раздать их подписчикам.

Многие руководители организаций и колхозов до сего времени не получили в сберкассе билеты, а колхозы «9 Января», «Ударник 1 й» не внесли по подписке ни одного рубля. Колхозы Вазьянского и Зеленогорского сельсоветов — не полностью рассчитались по подписке на лотерею.

Руководители колхозов должны учесть, что несвоевременная оплата и получение билетов могут лишить подписчиков возможности участвовать в тираже выигрышей по второй денежно-вещевой лотереи.

Все организации должны немедленно внести недостающие по подписке суммы, получить билеты и своевременно, до начала тиража, вручить их подписчикам.

Для получения билетов необходимо представить в сберкассе доверенность и список подписчиков с указанием сумм подписки.

Райсберкасса.

За отв. редактора С. ШЕРОНОВА

Вадская контора «Заготовживсырье» доводит до сведения всех охотников, работающих по договорам, в том, что разрешена охота на пушно-меховое сырье.

Сроки ниже следующие: на зайца — с 10 октября; белку, барсука — 20 октября; лису, хоря черного — 1 ноября; гор-

носта — 15 ноября; куницу и норку — 1 декабря.

Лица, имеющие на руках охотничьи билеты, должны их зарегистрировать в Вадской конторе «Заготовживсырье».

За регистрацию взывается госпошлина — 25 руб. марками.

Косолапов.